

评论

北大保安未完成的“励志梦”

陈广江

在社会分层“凝固化”、社会流动“缓慢化”的趋势下,500余名北大保安通过坚持不懈地奋斗成为大学生,给明码标价的高等教育增添了一抹温情色彩,让底层人看到了“人生出彩的机会”。但是,我们应清醒地看到,这样的“励志故事”只是个案,难以复制,并且还处于“未完待续”的状态。

全国高校数千所,保安数以万计,只有北大的保安才有更多上大学的机会,怎么说都不是一件令人欣慰的事情,而这恰恰折射了底层青年实现梦想途径少、成本高的困境。更关键的是,在就业形势异常严峻、就业歧视层出不穷的当下,保安的自考或成人高考文凭必然会相形

见绌。据报道,清华大学博士生陈达经历七个月的奔波与等待,都没找到心仪的工作,原因是其本科学历并非985、211高校。非重点不取、非研究生不要、学历“查三代”,在这样的残酷现实面前,北大保安该作何感想?

“我不遗余力地向他们传递知识和梦想,告诉他们,人的命运是可以改变的,现实的一切都不足畏惧。”《站着上北大》一书的作者、北大保安出书第一人甘相伟可能过于强调了梦想的价值,而忽略了自身的幸运。人的命运是可以改变的,只是底层人改变命运的机遇太少、门槛太高。北大保安上大学只是踏上圆梦之旅的第一步,“路漫漫其修远兮”,更大的考验还在后头。



刷二维码,加星报
微信,资讯就在身边。

微评论

教孩子救人更要教他们自保

叶孤城

11日上午,惠州市博罗县东江边发生一宗落水溺亡事件,罗阳一中8名初中男生在江边滩地烧烤时,有5名男生意外落江失踪。至11日晚7时30分许,救援人员从事发江段捞起其中一名失踪学生的遗体。11日晚11时30分,博罗县委通报称,另外4名失踪学生的遗体已经被找到。(本报今日13版)

根据媒体披露的细节,溺亡的5名男生中,先是有一名不幸溺水,后来有三名男生手拉手施救,结果却一个接一个地往下沉,最后岸边的一名男生过来想救他们,却不幸也掉了下去。江河中玩水危险系数很高,跟在游泳池中游泳是两个概念。相信无论是家长还是学校,在劝说孩子不要涉险方面,一定都没少磨嘴皮子。但悲剧依旧发生,说明安全教育工作还有待加强,而且重点要考虑怎么改进教育的方式,让孩子们对玩水的危险有比较清醒的认识,远离危险源。

在安全教育方面,除了要教会孩子遇到危险时,如何采取有效手段自救救人,还要让他们懂得,在明确知道救援无效,或者救援存在很大风险的情况,不应贸然施救。救人的前提是自保,“治一经损一经”的救助,是没有任何意义的。长期以来,对舍己救人典型人物的过度宣传,已经扭曲了某些常识,甚至产生了道德绑架的负面效应。就像在这起溺亡事件中,如果其余四名男生在缺少救援技巧的情况下选择自保,悲剧就不会同时击碎5个家庭。

时评

官员互殴的真正看点在哪里?

苑广阔

平时一本正经的政府官员,竟然像街头的流氓混混一样,在办公室里打作一团,甚至还把嘴巴作为武器,互相啃咬。这事确实够荒唐,但却给人以似曾相识的感觉。2011年10月10日,衡阳市司法局局长万春生与副局长廖耀中因一干部调动问题发生肢体冲突,引起广泛关注。

更让人不齿的是,官员打架斗殴,不但和“政见”没啥关系,甚至和公事也无关,而往往只是争权夺利的结果,很多时候就是为了一己之利,一己之私。就像这两位打架的科长和副科长,彼此之间早有嫌隙,互相不容,结果这天副科长岳母过生日,想使用单位公车,科长不同意,于是发生了打架斗殴事件。

单位的公车,能不能被用来帮官员岳母过生日?答案无疑是否定的,这是标准的公车私用。其次,即便这位科长拒绝了副科长公车私用的要

求,是否就代表他是公事公办?恐怕也很难说。如果不是两人素来不睦,互生怨恨,这位科长十有八九会同意副科长公车私用的要求。

当年衡阳市司法局正副局长互殴事件,性质上也差不多。正局长想把自己在监狱系统的一位女下属调进司法局,副局长不同意,结果发生了荒唐的互殴事件。事情发生以后,也极少有网友觉得这位局长是出于引进人才的考虑才想调进这位女下属,而更愿意做其他方面的猜测。

从这个角度来说,官员互殴的真正看点,显然不在互殴本身,而在于互殴背后的各种“内幕”,比如公车私用的普遍性,比如单位用人制度的随意性等等。而所有这些,正是备受公众所诟病的,这也就难怪面对被打得鼻青脸肿的官员,网友只有幸灾乐祸,只有质疑和非议,而没有同情,没有激愤了。

11日上午,湖南省衡阳市质量技术监督局内发生干部打架事件,该局计量科科长与副科长两人在办公室内“大干一场”,科长咬掉了副科长的鼻子,副科长则咬伤了科长的手指。(5月12日《广州日报》)

为美的今天喝彩

美的集团45周年庆典大促盛宴空前



编者按:

时间回到2010年10月29日,广东顺德最高建筑、128米的美的总部大厦正式落成并投入使用,这意味着美的集团经济战略迈向了又一个新高度。

一直坚持创新科技引领发展的美的,在全国乃至全球范围内整合市场资源,形成企业国际化的运作能力。美的总部大厦的投入使用将有效地实现美的整个产业的整合和升级,提升美的在中国家电行业的竞争力。

坚持并完善了职业经理人团队,用人所长、在复杂的竞争环境中,坚持打造并且坚守美的特色的企业文化价值观,使得美的集团能早一步掌握行业动态,取得行业领先地位。

站在千亿级规模的发展关头,美的对于未来企业的发展方向更是胸有成竹,对于未来家电业的下一步较量,也已经做好了更好的布局。

从家喻户晓的“原来生活可以更美的”到“创新科技,美的空调”……这座家电业的航母,过去和现在一直都以科技创新的理念夯实产品质量、以真诚服务的态度兑现着企业的责任,无愧于“最受尊敬、最具爱心企业”的诸多荣誉,45周年,让我们为千亿蝶变的美的大声喝彩!

日前,由经济日报社主办的第三届中国自主创新年会在京举办。本届年会的主题是“全球视野 创新驱动”,年会同时表彰了2013年度中国“十大创新型企业”,美的集团成为家电行业中唯一一获此殊荣的家电企业。

诸如这样的荣誉在美的集团发展的印记里数不胜数——

“美的品牌价值达到611.22亿元,名列全国最有价值品牌第5位”

入选“全球最有价值500品牌排行榜”

“2011~2012年度中国最受尊敬企业”

“第七届中华慈善奖”中获“最具爱心捐赠企业”

入选“中国绿色公司百强榜”

“最受赞赏的中国公司全明星榜”

“最具影响力的25位企业领袖”终身成就奖

首批荣获“2011国家技术创新示范企业”称号

……

创业于1968年的美的集团,45年来以创新的理念助力企业的增长,以做世界的美的,让“美的”成为全球知名的品牌为使命,博采众长、勇于尝试,45年来集荣誉和责任于一身,一路走来一路歌……

45年的跨越:美的集团 王者归来

家电业作为市场竞争极为充分的行业之一,美的的成长历史见证了改革开放以来中国经济实现跨越式增长的奇迹。1968年,何享健带领23位北漂人集资5000元创办了生产塑料瓶盖的“北街办塑料生产组”;1981

年始切入风扇业;1985年正式进入空调行业;2010年收获创纪录的千亿元销售规模,跻身千亿级企业俱乐部。

45年的发展,45年的执着,美的集团始终坚守信念,不断创新和突破,用品质和诚信赢得消费者的信赖和支持。45年的风雨历程,凭借独立、自主、创新的精神,美的空调成为全球先进变频技术的输出者和空调行业的领跑者。

经历了相对低迷的12年,家电企业遭受了巨大经营压力后不约而同的发出“产品营销至上”的口号。在2013年度的市场竞争中,谁能够拥有更具竞争力的明星产品,谁就将占领市场的制高点。

美的空调率先主动、及时推动战略转型,在技术研发、品质提升、高端升级等方面不断提升,巩固综合竞争优势。2012年10月全面推出“一晚1度电”ECO节能科技,以卓越的技术底蕴实现节能水平的重大突破,让消费者拥有可以“明白消费、放心选择”的节能变频空调。

45年庆典大促:安徽美的 空前盛宴

适逢美的集团成立45周年,为庆祝集团45周年的辉煌历程,安徽美的空调再次重拳出击,打造空前促销盛宴。5月18~20日,将再现去年同期“万人空巷”抢购狂潮!

正所谓,“逢5必大”,今年的45周年庆典促销,与往年的41周年、42周年、43周年和44周年庆典促销相比,活动力度更大,产品价格更优惠,乃一年中买空调最优惠的日子,可以这样说,“没有什么比庆典促销更优惠”!

那么消费者如何参与本次活动呢?

笔者从安徽美的获悉,即日起至5月18日,消费者去就近的美的空调售点,预交45元定金,即可参与本次活动了,另外,还可享受到“4重惊喜”和“5大保障”。

据了解,活动期间凡预交45元定金买美的空调新品的消费者,定金翻10倍,直抵450元现金使用,另加赠安娜露露厨房七件套高档礼品一份,还有机会购买一台美的集团庆典特供机型空调、获赠青苹果水具7件套。本次活动优惠力度空前,保价一年,买贵随时可退差价;美的集团为回馈安徽消费者,保障充足的货源供你选择;被鉴定为“国际领先”的全直流变频ECO节能技术,保证你是最先享受到“一晚1度电”带来的利处;而全部采用国际知名品牌压缩机的美的空调,高效全直流制冷系统与0.1Hz精控科技的完美匹配,让你真正体验什么才是真正的国际品质、全球信赖……夏日来临,我们需要适合的室温保证高效率的工作和愉快的生活,享受空调,是时候了——如果你家空调需要清洗,美的为预交定金的消费者准备了一张免费清洗保养卡,由美的专业的维护人员上门为您服务哦。

1968年,他们孤注一掷,激情创业;45年的发展,45年的执着,美的不断创新和突破,美的“新节能”系列全直流变频空调独有的ECO节能模式,实现“一晚1度电”的超级节能效果,一个夜晚、一台空调、最低仅需1度电,便可享受美的全直流变频空调带来的舒适睡眠,真正实现了省电与舒适的双赢。

时光荏苒,岁月如梭,今天我们终于迎来了翘首企盼的美的集团45周年庆典大促,锁定5月18~20日,巅峰盛宴,正是2013年购买空调最优惠的时机,超乎想象的庆典让利,惊喜重重的超值礼品……2013年仅此一次!

45年来,他们不断刷新纪录,却仍然执着前行,为您和您的家庭不断地带来新鲜体验与舒适生活,让您与家人相伴、分享“原来生活可以更美的”。